

# 市创文办召开创文工作专题会议

本报讯(记者 肖兵)8月7日,市创文办召开创文工作专题会议,研究推进联合巡查执法和重点工作,疏堵结合、分类施策,全力营造平安、畅通、文明、有序的城市道路环境。要加强宣传引导,坚持正面宣传和负面曝光相结合,常态宣传和重点宣传相结合,不断增强宣传的针对性、精准性、实用性、有效性,潜移默化提升群众文明素养。

会议指出,创文工作是提升城市管理水平、提升治理效能的重要抓手,要进一步深化认识,统一思想,坚持日常管理和集中整治相结合、专项治理和联合整治相结合,真正做到创建为民、创建惠民,让群众切实感受到创文工作带来的幸福感、获得感和安全感。要依法依规开展联合巡查执法,坚持文明执法,加强现场调度,做好应急准备,严明工作纪律,强化协作配合,在各职能部门常态长效履行好管理职能的前提下,科学合理开展集中整治,凝聚攻坚克难的强大合力。

# 周康成带队赴京考察科技企业

国内第一家利用玉米全产业链生产聚乳酸的企业,与安康市委、市政府着力构建绿色循环经济体系、大力发展新材料千亿产业集群的发展思路高度契合。在与丰原公司(北京)负责人会谈时,双方就加强核心技术攻关、科技成果转化、产业提质增效等方面合作进行交流。

在考察北京优乐复生科技有限公司时,周康成指出,优乐复生在产科和肿瘤分子检测领域拥有多个全球首创产品和独家技术,公司落户安康的“体外诊断试剂盒生产基地项目”已进入试产阶段,希望优乐复生进一步加大投资、深化合作,助推我市生物医药产业高质量发展。

# 五星街社区“喜迎党的二十大 共建全国文明城”文艺演出举行

《幸福中国一起走》、独角戏《夸安康》以激昂的旋律、嘹亮的歌声、曼妙的舞姿传递团结一心争创全国文明城市的强大正能量。期间,演出还穿插了创文知识有奖问答环节,大家积极互动、踊跃竞猜,掀起一阵热潮。

大家纷纷表示,本次演出惠民生、接地气、暖人心,很好地将创文宣传与社区实际相结合,内容亮点纷呈、形式活泼生动,群众喜闻乐见,是一次深入的知识宣讲,全面的创文动员,表示将积极响应全市号召,从自我做起,从细节入手,主动参与、全力支持,努力为我市创建全国文明城市添砖加瓦。

# 我市征集文艺作品助力文明城市创建

征集活动开展以来,安康市、汉滨区各界文艺类的曲艺家协会、摄影协会、书法协会等协会创作出了许多优秀的文艺作品,作品通过聚集安康历史风貌、城市发展、人物精神风貌、社会新风来反映安康创建全国文明城市过程中的先进事迹、工作亮点、创建成效,以艺术的手法传播安康文明声音,记录安康文明故事。

特别是市、区曲艺类艺术家们及时排练文艺作品,并深入社区、镇办进行演出,让广大群众更加了解创建全国文明城市的必要性,更加支持文明城市创建工作,并且积极投身文明城市创建中来。

# 紫阳筑牢住建领域安全“防护网”

要求,全面排查整治各类安全隐患。截至目前,共排查建筑施工项目14个,下达建筑施工安全生产检查记录63份,排查有安全隐患的经营性自建房126栋,已全面开展整治,其中D级危房已拆除或采取封存措施,C级房屋整改进度已过半。同时,对排查出的安全隐患点位,按照隐患整改措施、责任、资金、时限、预案“五落实”的要求,做好整改和监管,全力确保人民群众生命财产安全。

# 石泉:充足电力保障烟农顺利“开烤”

通讯员 汪厚庭 孟少猛

“太感谢你们了,前几天那么热,你们还加班加点把电线给我们架好了,这下电力有保障了,我今年的这几百亩烤烟算是稳收了。”7月24日,在石泉县喜河镇双沟村,看着前来自访的供电所工作人员,烤烟种植大户王发财开心地笑了。

王发财是喜河镇双沟村的烤烟种植大户,近些年一直在发展烤烟种植和初级加工。随着乡村振兴战略的全面推进,他在产业发展方面也有了新的盘算。今年初,他趁着全县烤烟政策的支持,与同村村民合成立烤烟种植专业合作社,又流转了300余亩土地,扩大了烤烟种植规模。

由于鲜叶从采摘到加工的时间直接影响成品的品质,因此,大多数烟农都选择在种植基地附近修建烤烟房。王发财也不例外,他的7间标准化烤烟房建在了距离村委会12公里外的烟叶地旁,烤烟房建好了,烟叶也长势喜人。按理说,今年的采收应该是万事俱备了,可在7月中旬,他准备开始今年第一炉烟叶烘烤的时候,却发现烟房的风机无法启动,这可急坏了原本信心满满的他。

正在他一筹莫展的时候,手机微信里闪动的“小红帽”供电服务微信群让他看见了希望。他立即在线上联系到了当地供电所,供电所一边立即派人到现场查看,一面及时向县供电公司进行备案。经过排查,供电所工作人员发现了症结所在。原来,由于烤烟房的位置处于线路最末端,加之今年又新增了很多设备,让原本用于生活照明的线路“输出不足”,造成风机电机无法正常工作。

找到了问题所在,负责衔接处理此事的喜河供电所负责人立即把情况汇报给县供电公司。为避免造成烟农的经济损失,国网石泉县供电公司启动特事特办程序,迅速安排相关部门实地勘查,当天就完成了附近线路的勘测和设计,紧急协调调拨物资和施工队伍,冒着高温,仅用5天时间,就组立电杆10基,新建0.4千伏线路1.2千米,完成低压“二改四”线路0.8千米,及时解了烟农们的燃眉之急。王发财望着崭新的线路,启动烤烟房循环风机,机器飞速运转,电力十足。

和王发财一样,后柳镇长兴村的烟农张吉会新建的烤烟房在烟叶成熟前也通上了电,烤烟用电问题得到了根本解决。张吉会表示,今年种植的200亩烤烟,全部烤完,能有100万元左右的收入。但是如果用电问题没有解决的话,后期进入雨季,烤烟有一半都会糟蹋在地里。

近年来,国网石泉县供电公司始终以“我为群众办实事”为出发点和落脚点,坚决扛起“乡村振兴、电力先行”的企业责任,把落实为群众解难题、办实事作为检验党史学习教育成效的主战场。今年以来,针对全县烤烟种植户的大幅增加,公司从基层源头到职能部门开辟绿色通道,全力保障电力供应,先后完成了后柳镇长兴村、饶峰镇齐心村、新场村、喜河镇双沟村等30余户烟农电力接入工作,全力保障辖区内烤烟用户用电无忧,为群众解决用电难题。

# 市民活创文

## 创文让城市“清凉一夏”

方沂蒙

炎炎夏日,创建全国文明城市的集结号已经在全市吹响,社区里忙碌的“志愿红”、红绿灯前执勤的“荧光绿”、街头巷尾的“制服蓝”成为最靓丽的一抹色彩。紧锣密鼓的创文工作正掀起一股文明的新风,沁人心脾,在炎炎夏日为城市送去一阵“清凉”。

人们对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。城市是人民集中生活的地方,人民城市为人民,人民向往什么,城市发展就重点抓什么。文明城市作为反映城市整体文明水平的最高荣誉称号,是最具价值的一个城市品牌。创建文明城市工作是通过“硬件+软件”,从“衣食住行”全方位改善人民生活环境、增进民生福祉、营造良好社会风气,从而不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。在城市建设的过程中不仅要要求物质财富的极大丰富,更要实现精神文明的极大富足。一个座位、一个车位、一个学位,为群众带来的是生活便利;一个微笑、一句礼貌话语、排列有序的队伍,向人们传递的是精神文明。要把城市建设成为人与人、人与自然和谐共生的美丽家园,用“人情味”连接起群众跟城市的归属感,不断提高城市治理现代化水平,才能更好满足人民对美好生活的向往与追求。

“一切为了群众,一切依靠群众”。文明城市为人民,同样也依靠人民来建设。当下创文工作正如火如荼进行,人人都是主角,只有得到群众的广泛支持和积极参与,才能获得源源不断的动力。作为党员干部要深刻领会创文工作的重要意义,准确把握创建标准和审核要求,充分发挥好先锋模范作用。要做创文参与者,积极响应政府号召,围绕“五项重点任务”和“八大提升行动”有序开展各项工作,到街头、进社区,比如通过

清除“牛皮癣”为城市“美颜”,走好环境治理每一步。要做文明践行者,大力倡导和践行社会主义核心价值观,自觉规范言行举止,从自己做起,从身边小事做起,力戒形式主义,不拍照做样子,扎扎实实参与城市文明建设,拒绝短期创文、片面创文。要做城市宣传者,利用好各类平台提高群众对创建全国文明城市的知晓率、支持率,广泛动员身边人积极参与到创文工作中来,营造全民参与、人人创文的浓厚氛围。

城市呼唤文明,文明滋养城市。创建全国文明城市是民心所向、发展之需,但绝不是唯一的目的,更不是终点,只有自上而下齐心协力,坚持不懈,才能让文明成为城市最持久的优势和最鲜明的标识,让人们住在这里,爱上这里。

共建文明城市 共享幸福安康



周登喜 摄

# 汉阴:让搬迁群众安心更舒心

社区治理“放心”。该县20个集中安置区实现了社区管理机构全覆盖,规范设置4个社区居委会、2个融合型社区管委会及8个挂靠居(村)民小组。完成了安置社区警务室6个、警务工作站13个、警务联系点59个,配备警务人员,常态化开展治安巡逻。建立“社区党支部—网格(楼栋)党小组—党员联系户”三级网格化管理机制,今年以来,排查化解易地搬迁安置辖区各类矛盾纠纷136起,建立部门联系社区和党员干部包联搬迁群众的机制,夯实“八个中心”日常正常运转,强化了消防安全基础设施建设,提升搬迁居民安全感。

公共服务“顺心”。坚持“以人为本、为民服务”理念,按照“缺什么补什么”的原则,补齐安置区基础设施和公共服务设施短板,将安置区打造成设施完

善、环境优美、生活便利、居住安全的“星级社区”。目前,办理不动产权证书5082本,办理户籍簿3377户14084人,安置社区管理四类慢病1119人;落实搬迁群众残疾人生活补贴263人47160元,护理补贴83人19560元;落实最低生活保障749户2440人,实现了应兜尽兜;为3257人搬迁群众子女实施了义务教育阶段优惠政策;全面实施“六小”暖心工程建设,提升社区公共服务能力,促进搬迁群众融入新社区。

社区融入“暖心”。统筹宣传、文化等资源,在安置社区开展形式多样的文化服务活动,丰富搬迁群众精神文化生活,提升搬迁群众归属感和身份认同感。累计开展文艺演出活动10场次、电影放映95场次,开展文体活动、医疗卫生、文明创建等活动达300余次。积极开展社区管理服务“星级”创建工作,引导搬迁群众与所在地居民融和发展。

迁群众动态就业台账,常态化开展搬迁群众就业需求调查、就业创业培训和就业推荐、创业指导,并充分发挥帮扶车间、公益岗位兜底保障作用,充分保障搬迁群众就近就业、充分就业。截至目前,该县共引进20家帮扶企业,提供岗位1900余个,累计吸纳就近就地就业889人,带动易地搬迁就业251人,已实现有劳动力家庭“一户一人”以上就业。

产业培育“贴心”。各集中安置区已建成重点产业园14个7572亩,划地到户4422户,实现了安置社区产业建园全覆盖。成立集体经济组织,推行“三个一”产业发展模式,建立经营主体与农户之间农农农农机制,通过承包、务工、入股分红等方式,累计带动了搬迁群众6200余人增收。发挥“三联”工作机制优势作用,设置自治组织和群团组织42个,组建了同类型产业联盟10个、异业联盟3个,创办社区工厂20家。